3ag. 1. Hamepere BpemeBaTa CJI0KHOCT Ha alropuTbma. (10 Toukn )

f(A[1l...n]: array of integers; lower, upper: integers) : integer
1) if lower = upper
2) return A [ lower]
3) else if upper = lower + 1
4) return A[lower] X A[upper]
5) else
upper + 2 X lower
6) P <«
L 3 |
lower + 2 X upper
7) q <«
L 3 J
8) return f (A,lower,p) X f(A,p+l,q) X f(A,g+l,upper)
n
Pemenne: CrnoxHocTTa yAOBIETBOpSIBA PEKypPEeHTHOTO ypaBHeHue T(n)=3T (j +0O().
3

[IbpBOTO CHOMpAEMO € BpEMETO 3a TPUTE PEKYPCUBHM M3BUKBaHUs, a BTOPOTO ChOMpaeMo JaBa
BPEMETO 32 BCUUKH JPYI'M MHCTPYKLUUHU (HepeKypcuBHaTa yacT). OT MacTbp-TeopemMaTa HaMupame
BpeMeBarta CJI0KHOCT Ha ainropurema: T(n) =0 (n).

3an. 2. Mmare n mnpa3Hd KyXHEHCKH cbaa ¢ BMectumoctu A[1], A[2], ... , A[n] nwutpa.
HambiiHerte morope MakcHMaieH Opoi OT TsX, aKO pasmoarare ¢ mbieH OuIoH OT L nuTpa.

Toukm: 10 Touku, ako cnoxkuocrra T (n) = O(n.logn); 20 Touku,axko T (n) = O (n).
I'pemtHuTe aNrOpUTMHU HE HOCAT TOYKU. baBHHUTE ChIIO. [[eMOHCTpHpalTe aaropuTbma ¢ IpPUMEDP.
AHanusupaiite alropuTbma 1o BpeMe (aKo JUICBa aHAJIU3, CE OTHEMAT 5 TOYKH).

Pemenme: 3a 1a HambJIHUM BB3MOXKHO Hal-MHOTO ChAOBE, TpsiOBa na m30epeM Hail-MajKuTe.
ToBa Moke na cTaHe ype3 copTHpaHe (Hamp. MUpaMUIATHO cOpTHpaHe) 3a Bpeme O (n.log n)
WM 4pe3 IBOMYHO ThpceHe Ha pa3aenutens ¢ anroputrbma PICK 3a Bpeme O (7).

3an. 3. KakBo BpbIla CACAHUAT QJITOPUTHM? (20 Toukm )
JlaiiTe cTpOro I0Ka3aTelICTBO, HAPUMEP C HHBApUAHTA.

f (a, b: non-negative integers) : integer

1) p < 1

2) g < b

3) while g > 0 do
4) P < p X a
5) q <« q-1
6) return p

b b -
Pemenne: AnroputbMbT Bpblla a . MHBapuaHTa: p = a 9



3ag. 1. Hamepere BpemeBaTa CII0KHOCT Ha arOpuThMa. (10 Toukm )

f(A[1...n]: array of integers) : integer
1) if n =1
2) return A[1]

3) X < f(A[l...n—l])

4) for i « BJ+1 to n

5) if x < A[i]

6) x « A[i]

7) return x

Pemenue: CnoXHOCTTa yJIOBJETBOPSiBA PEKypeHTHOTO ypaBHeHue T(n)=T(n-1)+0O(n).

[IbpBOTO CHOMpaeMO € BpEeMETO 3a PEKYpPCHUBHOTO HW3BHMKBAaHE, a BTOPOTO ChOMpaeMo JaBa
BPEMETO 32 BCUYKHU APYTU MHCTPYKLUUHU (HEpeKypcuBHaTa 4act). Upes pa3BuBaHE WM C [TOMOLITA

2
Ha XapaKTEepPUCTUYHO ypaBHEHHE HaMHpaMe BpeMeBaTa CII0KHOCT Ha anropurbMma: T(n) = @(n ) .

3an. 2. UM3BecTHO e, 4e TMOBEYE OT IMOJOBHHATA CIEMEHTH Ha 4YHCIOB MacuB A[l..n]| umar
€[lHa U Cchblla CTOMHOCT. Hamepere Tta3u CTOMHOCT.

Toukm: 10 Touku, ako cnoxkuocrra T (n) = O(n.logn); 20 Touku,ako T (n) = O (n).
I'pemHuTe aNrOpUTMHU HE HOCAT TOYKU. baBHHUTE ChIIO. [[eMOHCTpHpaliTe aaropuTbma ¢ IpUMEDP.
AHanusupaiite alropuTbMa 1o BpeMe (aKo JUICBa aHaJIU3, CE OTHEMAT 5 TOUKH).

Pemenue: Coptupame macuBa (HampuMep C MUPAMHUAAIHO copTHpaHe) 3a Bpeme O (n.log n),
ClJIe/l KOETO BpbIlaMe CPEIHHs eJIeMEHT (Menuanara). M Hamupame MeJuaHaTa ¢ TIOMOIITa Ha
anroputrbma PICK 3a Bpeme O (n).

3anx. 3. KakxBo Bpblla CIEIHUAT aNTOPUTHM? (20 Toukn )
JlaiiTe cTporo 10Kka3aTeyicTBO, HATPUMEP C MHBapUAHTA.

f(a, b: positive integers) : integer

1) p «< O

2) g < a

3) while g =2 b do
4) p < p + 1

5) q <« q9-Db

6) return p

a
Pemenne: AnropuTbMbT BpbILA L—J WuBapuanta: a = bp + g.
b



3ag. 1. Hamepere BpemeBaTa CII0KHOCT Ha arOpuThMa. (10 Toukm )

f(A[1...n]: array of integers) : integer
1) if n =1
2) return A[1]

3) x « f(A[l...n—l])+f(A|:2...n:|)

4) for i <« BJ+1 to n

5) x « x + A[1]
©6) return x

Pemenne:  CrnoxHOCTTa yIOBIETBOpsIBA PEKypeHTHOTO ypaBHeHHe T(n)=2T(n-1)+0O(n).

[IbpBOTO CHOMpaeMO € BpEMETO 3a PEKYPCHMBHOTO HW3BHMKBAaHE, a BTOPOTO CHOMpaeMo JaBa
BPEMETO 3a BCHUUKU APYTU UHCTPYKIUH (HepeKkypcuBHaTa 4yact). C moMomITa Ha XapaKTepUCTHUHO

n
ypaBHEHHE HaMHpaMe BpeMeBaTa CII0KHOCT Ha anroputbma: T(n) = ®(2 )

3aa. 2. MacuBbr A[l ...n] chabpka IENH MOJOKUTEIHH dnciaa. Hamepere Tpu pasiuyHu
eyleMeHTa (T.€. ¢ Pa3IMYHU MHIEKCH; 00aye MOXKe 1a UMaT paBHU CTOMHOCTH), YuiiTO cOop e 21.

2
Toukm: 10 Touku, ako cnoxknoctra T (n) = O (n~ .logn); 20 touku,ako T (n) = O (n).
I'pemtHuTe aNrOpUTMHU HE HOCAT TOYKU. baBHHUTE ChIIO. [[eMOHCTpHpaliTe aaropuTbma ¢ IpUMED.
AHanu3upanTe aaropuThMa 1o BpeMe (ako JMICBA aHAJIN3, C€ OTHEMAT 5 TOUKH).

Pemenue: Coptupame macuBa (HampuMep C MUPAMHUAAIHO copTHpaHe) 3a Bpeme O (n.log n),
CclIe]l KOETO 3a BCEKH JBa eIeMEHTa ThbPCUM TPETH, KOMTO T 1ombiBa 10 coop 21. Tperus enemeHt
HaMHUpaMe€ 4Ype3 JBOMYHO THPCEHE, OTKBIETO IisylaTa BPEMEBA CIOXKHOCT craBa ® (n . log n):
MHOKHTENAT 11° € paBeH (10 NopsAAbK) Ha Oposi HAa ABOWKHUTE OT MbPBUTE JiBa €JeMEHTa, a log n
€ BPEMETO 32 IBOUYHOTO THPCEHE.

[To-6bp3 aNropuThbM ce MOCTUra C MAESTa HAa COPTUPAHETO 4pe3 OpoeHe. 3a Bpeme O (1)
npeOposiBaMe 10 KOJIKO IBTH C€ CPeIla BCSKO IUT0 9uciio oT 1 10 19 (Bp3MOXKHUTE ChOMpacMu
Ha cOop 21). Ilocnme 3a KOHCTAaHTHO BpeMe NPOBEpsBaMe BH3MOKHUTE BapHWaHTH 3a 0Opa3yBaHe
Ha KeJaHus coop.

3an. 3. KakBo BpbIla CACAHUAT AJITOPUTHEM? (20 Touku )
JlaiiTe CTPOro JI0Ka3aTeJICTBO, HAPUMEP C HHBAPUAHTA.

f (a, b: non-negative integers) : integer

1) p «< a

2) g «< O

3) while p > 0 do
4) p < p -1
5) g <« g+ b
6) return g

Pemenne: AuroputsMmbT Bpbuia ab. HMHBapmanta: g = (a-p)Db.



3ag. 1. Hamepere BpemeBaTa CII0KHOCT Ha arOpuThMa. (10 Toukm )
f(A[1...n]: array of integers) : integer

1) ifn=1

2) return A[1]

e (o[ Lz1]) - o Lzh2)]

4) for 1 <« J+1ton

n
L 2

5) forj<—BJ+1 to n

6) x < x + A[i1] x A[7]
7) return x

n
Pemenne: CrnoxxHOCTTa YJOBJIETBOPSIBA PEKYPEHTHOTO ypaBHeHue T(n)= 2T(4j + @(nz).
[IbpBOTO CHOMpPaEMO € BpPEMETO 3a JBET€ PEKYPCHBHU HM3BUKBAHHs, a BTOPOTO ChOMpaeMo JaBa
BPEMETO 3a BCUUKH JPYI'M MHCTPYKLUUHU (HEpeKypcuBHaTa yacT). OT MacTbp-TeopemMaTa HaMHupame

BpeMeBaTa CJI0KHOCT Ha anroputsma: T(n) = @(nz).

3an. 2. B aki@oHEpPHO [OpYKECTBO ydacTBar n akiuoHepu. MacuBbT A[l...n] mokassa
KOW KOJIKO aKuu¥ Abpxku: A[i] =k 3Ha4m, 4e i-THAT akHOHEp AbpKHU k akiuu. Kak na Kymum
KOHTPOJIEH MaKeT aklUuu (T.e. OBEYE OT MOJIOBUHATA) C MMHUMAaJIEH Opo# cliesiKu (T.€. 1a BOJUM
MIPETOBOPH C MUHUMAaJIEH Opoil akinoHepH)?

Toukm: 10 Touku, ako cnoxknocrra T (n) = O (n.logn); 20 Touku, ako T (n) = O (n).
I'pemHuTe aNrOpUTMHU HE HOCAT TOYKU. baBHHUTE ChIIO. [[eMOHCTpHpaliTe aaropuTbma ¢ IpUMED.
AHanusupaiite aropuTbmMa 1o BpeMe (aKo JUICBa aHAJIU3, CE OTHEMAT 5 TOUKH).

Pemienue: bposT Ha chaenkuTe € MUHUMAJICH, aKO TH CKJIIOYUM C Hal-0OTraTuTe aKIMOHEPH.
Coptupame v 1o Opoil akiuu (Hamp. ¢ MUpaMUIATHO copTHpaHe) 3a Bpeme O (n.log n) umm
HaMUpaMe pa3fenuTens 3a BpeMe O (n) upe3 IBOMYHO ThpceHe ¢ anroputrbma PICK.

3aa. 3. KaxBo Bpblla CICIHUAT aITOPUTHM? (20 TOYKH )
JlaiiTe CTpOro J0Ka3areiCcTBO, HAIPUMEDP C MHBAPHUAHTA.

f(a, b: positive integers) : integer // b > 2

1) p «< O
2) g <« a
3) while g > b do OtroBop: AnroputbMbT Bpbma | 1ogy a |.
4) p < p +1
p
5) q <« q NuBapuanta: gb = a.
b

6) return p



